
Hledáme vás, mámo, táto – prosinec 2025 
 

• Hledáme zkušené a trpělivé pěstouny pro dvě rozjívené předškolačky Leničku a Lidušku. Ve 

školce nemají zásadní problémy, ale pro jistotu jsou rozděleny do dvou skupinek. Chování 

dívenek je jistě negativně ovlivněno tím, že v rodině nezažily nic hezkého a zjevně viděly i něco, 

co dívenky v jejich věku by vidět neměly. Projevují se bezprostředně; Leni je komunikativní, ale 

má velmi narušenou vztahovou vazbu – chytne vás za ruku a hned je ochotna s vámi odejít. 

Lidu je zdrženlivější. Obě holčičky jsou zdravé, velmi chytré, vývojově na odpovídající úrovni, 

motoricky zdatné, dokáží protancovat celé dopoledne.  

 

• Hledáme statečná srdce, která by dokázala, že i v rodinném prostředí lze zvládnout péči o těžce 

zdravotně postižené dítě. Alespoň přechodná pěstounka se s tímto úkolem potýká velmi 

úspěšně, ale Míša, nar. 5/2025 by potřeboval stabilní rodinu. Ta jeho si s tím poradit 

nedokázala, rodiče udělili souhlas s osvojením, ale vzhledem ke zdravotnímu stavu spíše 

připadá v úvahu pěstounská péče.  Chlapeček trpí těžkým poškozením mozku, mentálně je 

opožděný a objevila se u něj epilepsie. Neurologické vyšetření prokázalo spastickou 

kvadruparézu, psychomotorické opoždění (1-2 měsíce), DMO, dysfágii. Míša vidí, ale nerozumí 

viděnému, což je způsobeno problémem v mozkovém zpracování obrazu. Je vysloveno rovněž 

podezření na poruchu sluchu. To vše pochopitelně velmi ztěžuje komunikaci s chlapečkem, 

pěstounka proto hledá alternativní metody, způsoby, jak by byl Míša v pohodě, cítil se 

v bezpečí a důvěřoval svému okolí. Nejlepší stimulace je fyzický kontakt s pečující osobou – 

nošení, houpání, dotyky, pomocí nichž pěstounka sděluje dítěti, co bude následovat. 

Spolupracuje s Ranou péčí, dochází s Míšou na fyzioterapii a ergoterapii, kraniosakrální terapii 

a osteodynamiku, s dobrým efektem na rozvoj dítěte. Pro Míšu je naprosto zásadní individuální 

péče, která je sice náročná, ale má hluboký smysl. 

 

• Matoušek, nar. 10/2024 je pěkné dítě většinového etnika, narodil se předčasně, těžce nezralý, 

akutním císařským řezem. 3 měsíce pobýval v nemocnici, rodiče byli průběžně podporováni a 

instruování v péči o dítě, pak následovalo svěření chlapečka do přechodné pěstounské péče. 

Tam Matoušek hezky prospívá, přibývá na váze, dobře spí. Aktivně se zajímá o osoby, hračky, 

je převážně pozitivně laděný, sociabilní. Pěstounka s ním dříve cvičila podle Vojtovy metody, 

nyní stačí přirozená podpora motorického vývoje. Prognóza je zatím nejistá, ale vývoj pozvolna 

pokračuje, podle poslední lékařské zprávy se zdá, že odpovídá věku. Matoušek je sledován 

v odborných ambulancích. Probíhají také kontakty s rodiči, na které Matoušek hezky reaguje. 

Matčiny výchovné kompetence jsou snížené pro mentální zaostalost, otec je osobnost 

problematicky strukturovaná, je emočně nestabilní, dráždivý. Chlapeček potřebuje pěstouny 

poučené o jeho životním příběhu, empatické, trpělivé a nepříliš náročné na výkon. 

 

 

• Pepík, nar. 4/2021 a Daniel, nar. 4/2024 jsou krásní bráškové většinového etnika, žijící nyní 

v přechodné pěstounské rodině, kam přešli ze ZDVOP. Jsou zdraví, dobře prospívají, mají 

všechna očkování, jejich psychomotorický vývoj odpovídá plně věkové normě. Jejich matka 

nemá podmínky, aby se o ně starala, aktuálně je bez přístřeší a ani nikdo z širší rodiny o chlapce 

neprojevil zájem. Kontakty s matkou ale probíhají a měly by probíhat i v budoucnu. Hledáme 

pěstouny, kteří by je oba přijali do své rodiny a srdcí. 



• Rodiče Mikuláše, nar. 10/2020 jsou oba závislý na alkoholu, otec i na dalších drogách. Miki žil 

do necelých 4 let s rodiči, pak s bratrem pobývali v ústavních zařízeních. Matka viděla chlapce 

naposledy v září 2024, otec se nezajímá. Mikulášek je rizikové dítě s dg. lehké mentální 

retardace, vývojově nevyrovnané, s rysy FAS a poruchami chování, postupně se ho ale daří 

zklidňovat. Pro Mikiho hledáme pěstouny, kteří by mohli počítat výhledově i s jeho osvojením. 

Bude zapotřebí udržovat jeho kontakt se sourozenci (bratrem a sestřičkou), zvláště bratrem, 

na kterého je hodně vázán. Mikuláš je dítě většinového etnika. 

 

• Hledáme dlouhodobé pěstouny pro Růženku, nar. v březnu 2024. Růženka je roční usměvavé 

miminko. Nejdříve se vyvíjela jako zdravé dítě, ale pak zažila těžké ublížení na zdraví 

s doživotními následky. Růženka bude navždy potřebovat celodenní péči dospělých. Protože 

zažila hodně těžkého, věříme, že teď se na ni štěstí usměje a najde své anděly. Jedny takové už 

našla v pěstounské péči na přechodnou dobu: „Jsem vděčná za to, že Růženka už věří, že svět 

je dobré místo. Užívá si s námi tulení a pusinkování,“ říká o ní paní pěstounka. Růženka 

prodělala operaci mozku. Když ji přechodní pěstouni přebírali z nemocnice, neviděla, neslyšela 

a nechtěla přijímat dotek. V současnosti je z ní „jiná“ holčička. Mozek reaguje na podněty. 

Začala se na dotek těšit. Růženka se projevuje jako slyšící dítě. Oči začínají zaostřovat. Růženka 

každý den trpělivě cvičí. Začíná sama držet hlavičku. Hýbe rukama a nohama. Když je na boku, 

tak se otočí na záda. Někdy chvíli vydrží pást koníčky, jindy se hned překulí. Více zatím 

nezvládne. 

 

• Sourozenci Alenka, narozená 2016 a Elenka, narozená 2021. Hledáme láskyplný domov pro 

dvě sestřičky Alenku a Elenku. Alenka a Elenka jsou dvě milé a šikovné sestry, které 

momentálně vyrůstají v dětském domově. Přestože se zde o ně dobře starají, největším přáním 

obou dívek je najít opravdový domov – bezpečné a láskyplné místo, kde budou moci znovu 

zažít pocit rodiny. Alenka je zodpovědná a srdcem „velká ségra“, která ale sama potřebuje 

podporu, důvěru a klidné vedení, dříve chodila v rámci mateřského klubu na gymnastiku, je 

pohybově nadaná, ráda zkouší nové věci např. na prolézačkách, ráda tancuje, je šikovná na 

veškeré ruční tvoření, malování. Elenka je veselá a živá holčička, která je plná energie a radosti. 

Ráda kreslí, skládá puzzle, i pohybově je velmi obratná. Obě dívky si prošly náročným začátkem 

života a hledají pěstouny, kteří jim nabídnou stabilitu, lásku a bezpečné zázemí. Jejich sesterské 

pouto je velmi silné, a proto hledáme pěstouny, u kterých budou moci vyrůstat společně. 

 

 

• Sourozenci Filip, narozen 2018 a Matěj, narozen 2020. Filip a Matěj jsou dva veselí kluci, kteří 

hledají společný domov v láskyplné pěstounské rodině. Jsou to sourozenci, kteří k sobě mají 

silné pouto a moc by si přáli vyrůstat spolu. Filip už chodí do školy. Je to zvídavý a šikovný 

chlapec, který má rád sport, pohyb venku a rád zkouší nové věci. Umí se ale i zklidnit – nejraději 

si pak vybarvuje. Potřebuje dospělého, který ho podpoří, pochválí a pomůže mu rozvíjet jeho 

zájmy. Matěj navštěvuje mateřskou školu. Je to citlivý, usměvavý kluk, který miluje mazlení a 

blízkost. Rád si hraje se starším bráškou a napodobuje ho. Cítí se dobře v klidném a laskavém 

prostředí, kde má jistotu, že je v bezpečí. Pro oba chlapce si přejeme najít rodinu, která jim 

poskytne stabilitu, porozumění a prostor pro radost z dětství. Potřebují dospělé, kteří jim 

nabídnou pevné objetí, trpělivost a možnost vyrůstat spolu. 

 

• Sourozenci Honzík, narozen 2019 a Vojtík, narozen 2021. Dva bráškové, kteří hledají bezpečí, 

lásku a jistotu. Honzík a Vojtík jsou úžasní malí kluci, kteří si prošli těžkým začátkem života. 



Dnes už jsou ale v bezpečí a každý den dokazují, kolik v nich je odvahy, něhy i radosti. Jsou na 

sebe velmi navázaní a je pro ně důležité zůstat spolu. Honzík je tichý, citlivý a přemýšlivý 

chlapec. Má rád, když ho někdo pochválí a věří mu. Příští rok ho čeká velká změna – nástup do 

první třídy, a proto potřebuje dospělého, který mu pomůže začátky ve škole zvládnout s klidem 

a trpělivostí. Má drobné opoždění ve vývoji řeči, ale s pomocí logopeda se zlepšuje. Když se cítí 

v bezpečí, umí být veselý, zvídavý a velmi milý. Vojtík je menší a mazlivější z brášků. Miluje 

objetí, blízkost a fyzický kontakt. Jeho vývoj byl ovlivněn nedostatkem péče, a proto se teď učí 

všemu, co jiné děti znají od malička. Potřebuje hodně pochopení, laskavosti a jistoty. Má rád 

hru a společnost druhých, dokáže rozdávat úsměvy a reaguje na láskyplný přístup. Od chvíle, 

kdy jsou mimo původní domov, oba udělali velké pokroky. V prostředí, kde cítí klid a přijetí, 

rozkvétají. Hledají laskavé pěstouny, kteří jim otevřou své srdce a pomohou jim objevovat svět 

s důvěrou a radostí. 

 

 Informace:  

• Sdružení pěstounských rodin nerozhoduje o umístění dětí do rodin. Žadatelům na základě 
projeveného zájmu o konkrétní dítě v rubrice sdělíme potřebné informace a vysvětlíme další 
postup. 

• Poté, co se žadatelé obrátí na KÚ dítěte, se tento sám spojí s KÚ žadatelů a další jednání je 
zprostředkováváno na krajské úrovni. 

• Žadatelé se mohou hlásit z celé republiky. Určitou výhodou bývá menší vzdálenost místa 
pobytu dítěte a bydliště pěstounů, zejména pro případné kontakty dítěte s biologickou 
rodinou. 

• Zprostředkovat náhradní rodinnou péčí (pěstounská péče, osvojení) lze osobám zařazeným 
do evidence žadatelů vhodných stát se osvojiteli či pěstouny. 

Kontaktní osoba:  
PhDr. Alena Michalová, klinická psycholožka a garantka rubriky,  
+420 731 507 401,  
michalova@pestouni.cz 
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